



# Empecemos de nuevo

Todos los días debemos comenzar de nuevo a cumplir nuestros deberes de antifascistas, renovando con mayores bríos nuestros entusiasmos y nuestros esfuerzos por la victoria final.

Sobre las dificultades y los quebrantos, por encima de las debilidades, las deserciones y las horas nefastas, ¡alcemos nuestra firme voluntad de vencer y nuestra fé en el triunfo del pueblo sobre los asesinos invasores!

EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año II — Número 270

MIERCOLES, 23 DE JUNIO DE 1937

# Más decididos que nunca a conseguir la victoria Nuestra fé inquebrantable en el porvenir de España está apoyada por la razón y sustentada por la fuerza del pueblo Largo Caballero obtiene un triunfo personal en Ginebra

## EL DEBER MAS INMEDIATO

### Llamamiento a la concordia y a la cordura de todos

Los últimos acontecimientos de nuestra guerra colocan a todos los antifascistas verdaderos en la imperiosa necesidad de revisar pasadas conductas y actitudes, para proceder clara y decisivamente en el futuro, dejando a un lado toda suerte de sectarismos y malevolencias.

Es rigurosamente capital e inaplazable llegar a una verdadera armonía entre todas las fuerzas antifascistas, para establecer sobre ella las sólidas bases de una urgente unidad de acción común contra el fascismo. A nadie se le puede ocultar la extraordinaria gravedad que ensombrece la actual perspectiva de la causa que defienden todos los españoles honrados, y sería excesivo esperar a repetir nuestro aldabonazo cuando una nueva catástrofe liquidara para siempre todas nuestras esperanzas...

Si en realidad somos antifascistas; si deseamos sinceramente el triunfo de las armas republicanas sobre los traidores e invasores de nuestro suelo; si defendemos con lealtad los intereses populares y los elevados ideales de nuestros programas, no tardamos en comprender que ha llegado la hora inevitable en que deben ser arriadas las banderas de la discordia y abatidas las supuestas razones de la desunión, para trabar enérgicamente un haz de firmes voluntades, dispuestas a permanecer unidas, por lo menos, hasta la consecución de la victoria definitiva sobre el fascismo nacional y bárbaro.

No creo necesario insistir sobre esta necesidad vital de unión, que impone a todas las demás ambiciones y circunstancias la razón dolorosa e inexorable de los hechos. Me limito a señalar dos consideraciones, que no pueden ser desatendidas en ningún momento. Una: que, más tarde o temprano, habremos de llegar a esa unión por todos deseada y por nadie intentada seriamente. Otra: que esta unidad de acción, para obtener de ella un fruto óptimo, requiere su momento, que no es otro sino éste; pasado el cual, la unión sólo puede servirnos para caminar, enlazados, ante el piquete de las ejecuciones...

Con la autoridad moral que me pueda otorgar una vieja significación política, acrecentada día por día, me dirijo—no sin cierta emoción—a todos los antifascistas murcianos, para decirles solamente estas severas palabras: ¿No estimais, camaradas, que ha llegado la ocasión de olvidar agravios y querellas, para emprender una estrecha acción común en contra de nuestros enemigos? ¿No es, acaso, fascista, criminal y torpe, nuestra recíproca actitud de enemistad e incompreensión? Ante el sacrificio de los que caen diariamente, sin esgrimir sus diferencias ideológicas, en los frentes del combate, ¿no es indigno permanecer en actitud beligerante con nuestros propios compañeros de lucha y de ambición?

Oro que es el momento de revocar pasados errores, y discernir nuestra conducta inapropiada sobre los cargos que nos plantean la conciencia y el entendimiento de antifascistas. Camaradas anarquistas, comunistas, sindicalistas, republicanos, socialistas: ¿Es también imposible llevar a cabo, una reunión común, a la que concurren los camaradas más responsables y autorizados de todas las organizaciones y partidos, para llegar a un acuerdo de todas las fuerzas antifascistas y trazar un programa de solidaria aportación al problema central de la guerra y a las cuestiones y tareas de nuestra retaguardia, sin que por ello tuviera que renunciar a su especial significación ninguna de las organizaciones representadas?

Lo que no sea obra de acuerdo con un plan común y completo, previamente trazado por todos, es insistir en la penuria de procedimientos típicamente españoles, que tan funestos resultados nos vienen dando. Sin previo examen ni acuerdo, no puede haber eficaz conducta posterior. Sin poner las cartas boca arriba y someter a una severa crítica las pasadas defeciones, no podremos jugar eficazmente en lo sucesivo. La realidad es esa, y no otra: que todos hablamos de unidad, pero todos tenemos un poco de miedo en plantear los datos del problema para resolverlo resueltamente, lo cual es un grave error. Cuando más duro sea el afrontamiento de la unidad, más cerca estaremos de llegar a ella; porque sólo afrontando cara a cara las dificultades, se consigue doblegarlas a nuestro imperio.

ALEJANDRO RODRIGUEZ SEGUI

## España obtiene un triunfo internacional

### A pesar de una maniobra de los países fascistas, España triunfa en las elecciones para la Oficina Internacional de Trabajo

Ginebra, 22.—Hoy se han celebrado las elecciones para el Consejo de administración de la Oficina Internacional de Trabajo. Desde hace días algunas delegaciones gubernamentales maniobraban para derrotar a España, que ya se encontraba representada en el Consejo y cuya reelección parecía que molestaba a alguien. Se intentó oponer a Bélgica contra España, y la maniobra se encargó de llevarla a

cabo, como en otras ocasiones, la delegación de Polonia.

Los representantes a elegir eran 48 y los candidatos 49, porque al fin Bélgica presentó candidatura. España ha resultado triunfante por 49 votos contra 43.

En la elección de representantes obreros, España ha obtenido el máximo de votos. El camarada Largo Caballero ha sido reelegido por 33 votos. Igual número de

sufragios han obtenido también los representantes obreros de Inglaterra y los Estados Unidos. Todos los demás obtuvieron menos votos.

La maniobra contra España ha fracasado, pues, rotundamente. Haciéndonos ayudado eficazmente los representantes de los países americanos. Solo tres de estos Estados, entre ellos el Brasil, votaron contra España.

## FRENTE DEL CENTRO

El magnífico espíritu de nuestro ejército

### Los soldados republicanos, al conocer la evacuación de Bilbao, solicitan espontáneamente y en grandes grupos ser trasladados al frente de Euzkadi

Guadalajara, 22.—Por la parte de Yéla se han pasado a nuestras filas cinco soldados evadidos del campo fascioso. Pertenecen al Regimiento de Canarias y por sus ideales democráticos estuvieron en un campo de concentración en las islas de aquel nombre.

Afirman que los soldados que están con los fasciosos desean aprovechar el menor resquicio para pasarse a las filas republicanas, y si no lo hacen es por la estrechísima vigilancia que sobre ellos ejercen los jefes.

En todo el frente de Guadalajara, al conocerse la noticia de la evacuación de Bilbao se ha producido una reacción favorable, hasta el extremo de que numerosos soldados se han acercado a sus jefes solicitando que se les trasladara inmediatamente al frente de Vizcaya. En vista de la inequívoca actitud de estos combatientes leales se ha destacado a Madrid una comisión de jefes para exponer sus deseos.

Por la parte de Sacedorbo y Canredondo, frente a Cifuentes, se ha hecho una rectificación favorable de nuestras líneas.

La cosecha de cereales en toda la parte de Guadalajara dominada por las tropas leales ha sido recogida, habiendo prestado su ayuda los soldados, que han efectuado los labores de recolección en vista de la falta de brazos de campesinos por estar éstos en su mayoría en los frentes.

### LA SIERRA DE ARGALLANES TOTALMENTE EN NUESTRO PODER

Madrid, 22.—La aviación rebelde ha llevado a cabo durante toda la mañana vuelos de observación en los frentes cercanos, realizándolos a gran altura y muy rápidos. Las baterías anti-aéreas obligaron a los aparatos a volar de tal forma, que en cuanto intentaban descender los disparos les llegaban muy cerca. En dos ocasiones penetraron en el casco de la capital a enorme altura. A partir de las once ya no volvieron a aparecer.

Hasta el mediodía no ha habido movimiento de fuerzas en ninguno de los sectores. Se ha podido comprobar, por

incursiones realizadas por algunas patrullas, que la mayoría de los fasciosos que ocupaban la ciudad Universitaria se han refugiado en el Asilo de Santa Cristina. En los restos del Clínico quedan solamente algunos grupos de moros, "requetés" y falangistas.

En el sur del Tajo se han mejorado nuestras posiciones de la sierra Argallanes, quedando limpia de rebeldes una considerable extensión de terreno. Por la parte de Guadalajara, en un golpe de mano, se han mejorado nuestras líneas, apoderándonos de unas trincheras en dirección a Abánades.

### OTRO DERRUMBAMIENTO EN EL CLINICO—UN ATAQUE FASCISTA EN LA SIERRA DE ARGALLANES QUE SE CONVIERTE EN UN DESCALABRO PARA LOS MERCENARIOS

Madrid, 22.—La aviación fasciosa no ha vuelto a hacer acto de presencia en los diversos sectores cercanos. En cambio sus baterías han actuado intensamente por espacio de una hora, estableciéndose un duro duelo entre ambas artillerías.

En la Ciudad Universitaria se han derrumbado unos tabiques que quedaron en pie después de la explosión de ayer en el Clínico. Al parecer con la torrencial lluvia de hoy se reblanquecieron y en su caída produjeron bastantes víctimas entre los defensores del mencionado edificio.

En el sur del Tajo el enemigo atacó durante más de una hora por el sector de la sierra de Argallanes. Nuestras fuerzas, parapetadas tras los accidentes del terreno, contuvieron el ataque y luego avanzaron entre los pe-

fasciales sin ofrecer apenas blanco, obligando a los fasciosos a retroceder rápidamente a sus líneas de partida. El enemigo sufrió bastantes bajas y dejó en nuestro poder algunos fusiles, tres ametralladoras, un mortero y bastantes municiones.

Por medio de un movimiento envolvente, en el norte de Guadalajara, los

rebeldes trataron de copar una pequeña posición leal. Nuestros soldados, apercebidos rápidamente de la maniobra, la evitaron.

Tranquilidad en los frentes de la Sierra, alterada únicamente por el fuego de nuestra artillería sobre las posiciones enemigas de la carretera de La Granja a Segovia.

### Los movilizados que no se hayan presentado serán considerados desertores frente al enemigo

Y se conceden 36 horas de plazo para que lo hagan

Valencia, 22.—El subsecretario del Ejército de Tierra ha dirigido una orden a los jefes de las Cajas de Recluta para que hagan saber a los presidentes de consejos municipales la noticia de que todo aquel que no haya cumplido su obligación de presentarse a las movilizaciones decretadas, será considerado como desertor frente al enemigo, castigándole con pena

de 6 a 20 años de internamiento en campo de trabajos, sin perjuicio del servicio militar, que cumplirán en batallones disciplinarios. Todos estos individuos se presentarán en el plazo de 36 horas, para que se junten con el personal de la concentración ordenada para servicios auxiliares, que tendrá lugar el próximo día 25.

### Reunión de Subcomité de "no intervención"

### Inglaterra se entera ahora de que el pacto no ha sido observado escrupulosamente por todos los Gobiernos

Y se asusta extraordinariamente, presentándose muy compungida por ello

Londres, 22.—El comunicado publicado después de la reunión del subcomité de No Intervención hace las siguientes declaraciones: "El subcomité ha deliberado con respecto a la retirada de los volunta-

rios no españoles que participan actualmente en la guerra de España. Al principio de la sesión Lord Plymouth hizo notar en nombre del Gobierno británico que el acuerdo de No Intervención no ha sido observado lealmente por todos los Gobiernos y que el plan propuesto era lo mejor que había podido hallarse en las circunstancias actuales. El Gobierno británico está decepcionado grandemente porque a pesar de los acuerdos llevados a cabo y de la organización escrupulosa que se ha establecido, "las dos partes españolas" continúan recibiendo armas y municiones. El Gobierno británico opina que la presencia en España de un gran número de voluntarios extranjeros es uno de los síntomas más inquietantes de la actual situación y que los Gobiernos no podían dar una prueba mejor de buena disposición para una colaboración eficaz que proceder a un llamamiento de sus nacionales. El informe presentado al comité contiene un plan sobre la evacuación y el Gobierno británico está profundamente impresionado por las dificultades que representan las pérdidas de tiempo recios antes de que pueda llegarse a un acuerdo. Expresó su confianza de que los Gobiernos contesten lo antes posible a los representantes de los países y se proceda después a un cambio de impresiones y enunciar las proposiciones que sean. El subcomité se ocupó a continuación de la posibilidad de reforzar el carácter internacional y neutral del plan de control marítimo."

A esta declaración le siguió otra de los representantes de la Unión Soviética en la que se incluye entre los considerados "voluntarios" a los que figuran como tripulantes en los barcos armados.

## Partes de guerra

### En el frente de Extremadura se ocupa la Sierra de Madroño, muy importante desde el punto de vista estratégico. Poca actividad en los demás frentes

#### EL DEL EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—Sin novedad importante que consignar en todos los frentes de este Ejército.

Se han presentado muchos soldados evadidos con armamento, procedentes del campo fascioso.

NORTE.—Vizcaya.—El enemigo, vadeando el Cadagua, ha conseguido situar algunas de sus fuerzas en las lomas de Buceña, el Regato y Retuerto, todas ellas enclavadas dentro del término municipal de Baracaldo. Nuestras fuerzas siguen reorganizándose en sus puntos de repliegue.

Santander.—Nuestra artillería batió con eficacia unas concentraciones de fuerzas rebeldes observadas en Ribardo.

Asturias.—Intensos duelos de artillería y fusilería en Cidales. En los demás sectores, ligeros tiroteos sin importancia.

Sur Tajo.—Un ataque enemigo a la sierra de Alarcón fué fácilmente rechazado. En la mañana de hoy, nuestras tropas han ocupado en la sierra de Madroño una importante posición estratégica.

SUR.—En la jornada anterior se efectuó por nuestras fuerzas un afortunado golpe de mano en la carretera de Motril a Granada, que dió por resultado la captura de varios prisioneros entre los que se encontraban un oficial de artillería y un sargento de regulares. Se ocasionó a los rebeldes más de veinte muertos y se le destruyeron varios vehículos.

En la zona de Pozoblanco la aviación fasciosa bombardeó la pasada noche algunos pueblos alejados de la línea de combate, ocasionando víctimas en la población civil.

De los demás frentes, no hay noticias dignas de mención.

# La unidad no puede ser una fórmula, sino una realidad positiva por el sacrificio continuado de lo que deba sacrificarse

## Sucesos y denuncias

**PARTE DE LA COMISARIA GUBERNATIVA**

**Agresión masculina**  
José García Martínez denuncia a Aniceto Mato Iniesta, por lesiones leves que le produjo en riña.

**Y malos tratos femeninos**  
Asunción Salazar Caravaca denuncia a una tal Fuenfanta, por malos tratos a ella y a un hijo suyo llamado Antonio.

**Magia de Caco**  
Salud Salazar de la Rosa denuncia la sustracción de un carrito en la plaza de Abastos de esta capital, propiedad de un hijo suyo llamado Enrique.

**Casildo, lesionado**  
Casildo Sánchez Álvarez denuncia a Manuel Manzanares Ponce por lesiones de pronóstico reservado, causadas al denunciante en riña.

**La honradez ciudadana**  
Por el ciudadano Antonio Cuti Ferrari ha sido entregado en esta Comisaría un bolso de señora, conteniendo billetes y otros objetos encontrados en la vía pública, quedando depositado en esta Comisaría.

**Pistolas incontroladas**  
Asalto presenta en esta Comisaría a Antonio Martínez Cano y a José Bermúdez Alfocá, por riña y escándalo en la vía pública y ocuparse un revólver a Antonio Cano, que carecía de licencia.

**PARTE DE LA COMISARIA MUNICIPAL**

Por la Guardia Municipal han sido inculcadas en el día de ayer las siguientes denuncias por los conceptos que a continuación se expresan:

## EMISIONES DE RADIO-MURCIA

**PROGRAMA PARA HOY**  
**Emisión de sobremesa**

A las 13: Mi-Ki, fox por Orquesta Dajos Bela.—Lamentos Gitanos, pasodoble de Peralta.—Ay, ay, ay, ay, canción de Osman Pérez.—Mickey Donokue, vals por Orquesta Columbia Dance.—Perfume de Mujer, tango de Guichandut.—María de la O (Valverde, León y Quiroga).—Qué escándalo!, schotis de Volga.—Agarrate, vals-jota de Urmaneta.—Matinata (Leoncavallo).—Extasis (Ganne).—Agua, Azucarillos y Aguardiente, fantasía (Chueca).—Senza niscuino (Barbieri y De Curtis).—Luna D'Estate (Tosti).—Estudio de melodía (Sgambiti).—Danzas noruegas (Grieg).—Látidos del Corazón, de Arnold.—La Marchenera, preludio (Moreno Torroba).—Del Barrio de las Latas (Raul de Hoyos).—Los clavetes de la verbená, de "Las Mujeres Bonitas" (Paso y Alonso).—Los chavales, schotis de Marquina.—"El Caserío", zortzico (Romero, Shaw y Guridi).—Un fragmento de "Zazá" (Leoncavallo).—La Caranga, de Eytton Noble.—La Canción del Día (Guerrero y Muñoz Seca).—Reja Florida, pasodoble de Lizcano de la Rosa.

A las 15: Cierre de la Estación.

**Emisión de la noche**

A las 20:30: Programa del radiotele. A las 21: Alta voz del Frente. A las 21:30: Mundo Argentino, tango de Canaro.—Vampiresas 1936, fox con melodía.—Hallelujah, N. 1, charleston de Robín, Gréy y Fomans. Flor de España, pasodoble de Vola.—Doña Naturaleza, historia cómica por Galleguito.—La Casita, canción de Llonia.—Siempre en mis brazos, vals de "Río Rita".—Pavana de la "Mesonera de Tordesillas" (Moreno Torroba).—Un beso loco, canción de Mojica y Senders.—La Yegüecita, tango humorístico de Deambrogio.—El Viejo Verde, pericón de Echegoyen.—La Geisha, potpourri (Sydney Jones).—Selección de

## Agrupación Socialista de Murcia

**Secretariado de organización**

Estimados camaradas: La enfermedad padecida por el titular de este Secretariado ha impedido, como era su deseo y el del Comité, articular las listas a que se hacía referencia en la circular de 30 de marzo último. Vuelto nuevamente el que suscribe a encargarse definitivamente de la organización de nuestra Agrupación, ruega a todos y cada uno que, dentro de los plazos que después se señalan, os paséis por Secretaría a dar vuestra conformidad o disconformidad con la cuota que hemos señalado.

No creo necesario haceros presente que nuestro Partido vive única y exclusivamente de las cuotas que cada uno de nosotros satisface y que los gastos son de día en día mayores, lo que, unido a la pérdida de valor adquisitivo de la peseta, nos imposibilita de acometer trabajos de organización y propaganda necesarios, imprescindibles, si queremos que nuestro Partido sea en Murcia y su término lo que siempre ha sido y lo que debe ser; la institución básica del Frente Popular y el guía del proletariado revolucionario.

Al mismo tiempo que paséis a examinar la cuota, habéis de firmar las nuevas fichas, para la cual debéis de traer un retrato de tamaño carnet.

A fin de evitar aglomeraciones, hemos señalado los días y horas, siguientes:

## Pérdidas y hallazgos

En el domicilio de la Cruz Roja Española han sido encontrados varios carnets, fotografías y documentación, a nombre de Isidoro Carrasco Crespo, de Totana; lo que se pone en conocimiento del interesado, para que pase a recogerlo por la Secretaría de la misma (Plaza de Rómulo, 1). Murcia, 22 de junio de 1937.—Por el Comité: *El Secretario*.

Se ha extraviado un carnet del Sindicato del Vestido y Tocado (U. G. T.), de la compañera Josefa Nicolás Zapata, número 331; se ruega a la compañera que lo haya encontrado, lo entregue en este Sindicato de la U. G. T.—*La Secretaria*.

Antonio Navarro López, guardia de la Compañía Urbana de Murcia, se le ha perdido una libreta con las tapas rojas, conteniendo un carnet de la Policía de Retaguardia y otro de la U. G. T., con licencia de armas, y 12 pesetas y céntimos, con varios papeles sin importancia; el que lo presente en el Gobierno vici se le gratificará.

## Los Maestros

### CIRCULAR DEL CONSEJO PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA DE MURCIA

Es necesario a este Consejo conocer, en todo momento, la residencia y domicilio, así como el servicio que desempeñan, de los maestros y maestras que, procedentes de la zona fascista, se encuentran en la provincia de Murcia.

En su consecuencia, y cumpliendo acuerdo de 18 de los corrientes, se requiere a los mencionados maestros para que, por medio de oficio dirigido a este Consejo, expresen su residencia y domicilio, el servicio a que están adscritos y en virtud de qué nombramientos y las demás circunstancias relativas a su procedencia de destino.

Es el cumplimiento de este servicio se interesa la mayor urgencia.

Murcia, 22 de junio de 1937.—El presidente, José Chichilla.

### A LOS COMPAÑEROS CURSILLISTAS DEL AÑO 1937

Estando próxima a celebrarse la asamblea de delegados de los Comités locales, con el provincial, del año 1936, y habiéndose recibido numerosas adhesiones a este Comité provincial, así como la casi totalidad de los términos municipales, en donde se nos da cuenta de haber quedado constituido el Comité local, se ruega a

quienes no lo hayan hecho se apresuren a mandar su adhesión, para saber con quienes contamos de una manera firme, sin vacilaciones.

Dada la trascendencia e importancia de los asuntos a tratar, dentro de unos días los Comités locales recibirán instrucciones y el orden del día de la asamblea.

Camaradas: no desoigais la voz de nuestros compañeros cursillistas, que, desde el frente de batalla se interesan por la unión de todos los cursillistas.

Las adhesiones, a Eliseo Capel, Torre de Romo, 1, Murcia.—Por el Comité provincial: *El Secretario*.

## Sociedad "Arte de Imprimir" (U. G. T.)

Por la presente se cita a junta general ordinaria para hoy día 23 del corriente, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, para tratar los asuntos siguientes:

Primero. Gestiones de la Administración.

Segundo. Asuntos generales. — El secretario.

HEMORROIDES, curación por Electrocoagulación, Dr. García Pérez. — Plaza de la Cruz, 3.

**La Unión y el Fénix Español**

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, FUNDADA EN 1864

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS — COMPLETAMENTE DESEMBOLSADOS —

Seguros sobre la vida — Seguros contra incendios — Seguros de valores — Seguros contra accidentes — Seguros marítimos — Seguros contra el robo y tumulto popular. — Subdirector en las provincias de MURCIA y ALBACETE: ISIDORO REVERTE Y SALINAS. Fermín Galán (Trapería), 51, principal. — Teléfono, 1150.

VISITE EXPOSICION **CALZADOS MARTINEZ** RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES PRECIO FIJO FRENERIA. 38

## AYUNTAMIENTO

**Los alimentos inutilizados y decomisados en el día de ayer, alcanzan un total de 1.860 kilos**

**SIGUE LA SACHA**

A diario desfilan por la sección de "sucesos y denuncias" los más destacados granujas de nuestro término municipal, dedicados a la impropia labor de robar al pueblo con la máxima rapidez y la más espléndida desvergüenza. Nosotros hemos remarcado con grandes caracteres los nombres de quienes vienen exprimiendo a la clase trabajadora, para escarmiento de los restantes compañeros en el arte de Caco y para que se vaya conociendo definitivamente quiénes son los verdaderos amantes de la causa y quiénes son los que se aprovechan de la ocasión para enriquecerse a costa del proletariado y de la llamada clase media.

Sin embargo, para mayor desgracia del pueblo murciano, cada día es más larga la lista de los depravados que dejan pruebas evidentes de su conducta felón. Parece que, en su crotismo, ansian ver reflejado el nombre en la Prensa, como un galardón más que cuelgue de su bellaco y agrandado comportamiento.

Por noticias particulares, llegadas a nuestra Redacción, parece desprenderse que los comerciantes denunciados se permiten el lujo de mostrarse reincidentes en cuantas ocasiones se les presentan POR LA SENCILLA RAZON DE QUE LAS MULTAS NO SE HACEN EFECTIVAS, con lo cual—de confirmarse esta noticia—resulta timado el vecindario, que cree de buena fe que las multas anunciadas en la Prensa se vienen satisfaciendo, para escarmiento de ladrones y dignificación de la retaguardia.

Pero entretanto se aclara o no la labor de la oficina municipal encargada de hacer efectivas las multas, la racha de ladrones continúa, imperterrita, asolando los intereses económicos de los habitantes de nuestra población.

## Juventudes Socialistas Unificadas

**RADIO ESTE**

Se cita a todos los militantes del Radio a la asamblea que se celebrará hoy, a las ocho de la noche, y en la que se tratará, entre otros asuntos, de la renovación del Comité.

Por la presente se cita a todos los militantes de la Célula 4, "Henri Barbusse", para la reunión general que se celebrará el viernes, 25, a las ocho y media en punto, esperando que acudirán con la mayor puntualidad.—El secretario de organización, José Ruiz.

**RADIO OESTE**

**Secretariado de organización**

Se cita a todos los estudiantes que pertenecen a nuestro Radio para la reunión que se celebrará hoy, día 23, a las ocho y media para tratar de la organización de la Célula.

Camaradas: si verdaderamente sois militantes de nuestras J. S. U. no dejéis de asistir, ya que esta reunión es de suprema importancia para nuestra organización.

**Célula de metalúrgicos**

Se citan a todos los camaradas pertenecientes a la Célula de metalúrgicos para una reunión que tendrá lugar hoy, día 23, a las ocho y media de la tarde, en nuestro domicilio social (calle de Largo Caballero, número 6).—El secretario de organización, Francisco Reina.

**RADIO SUR**

Se cita a los camaradas domiciliados en las calles de Antonio Laborda, Aida Lafuente y Maresos, a fin de celebrar, en nuestro domicilio, una reunión el día 24, a las nueve de la noche, para organizar la Célula número 2.

Dado el interés de esta reunión se ruega la más puntual asistencia.—El secretario de organización, Antonio Nicolás.

**SECCION DE ULEA**

Antonio Abenza Garre, ex afiliado a esta J. S. U., se ha dado de alta en la C. N. T. sin haber querido presentar el carnet (núm. 44) de nuestra organización para que se reseñara en el su conducto.

Enterados de que dicho carnet se hallaba en poder del Comité local de la C. N. T. se destacó una comisión de esta J. S. U. para gestionar su devolución, no habiéndolo conseguido.

Se hace constar que el referido Antonio Abenza Garre fue sancionado en junta general ordinaria a permanecer un año sin voz ni voto por indisciplina. Todo lo cual se hace público para que dicho carnet no tenga ningún valor ni efecto.—Por el Comité: El secretario de organización.

**LLANO DEL BEAL (CARTAGENA)**

Por indisciplina y de indeseable ha sido expulsado de la Juventud Socialista Unificada el individuo Antonio López Conesa.

Lo que ponemos en conocimiento de todas las secciones para sus efectos.—El secretario de organización, Pedro Fernández.

**Los alimentos inutilizados y decomisados en el día de ayer, alcanzan un total de 1.860 kilos**

**SIGUE LA SACHA**

A diario desfilan por la sección de "sucesos y denuncias" los más destacados granujas de nuestro término municipal, dedicados a la impropia labor de robar al pueblo con la máxima rapidez y la más espléndida desvergüenza. Nosotros hemos remarcado con grandes caracteres los nombres de quienes vienen exprimiendo a la clase trabajadora, para escarmiento de los restantes compañeros en el arte de Caco y para que se vaya conociendo definitivamente quiénes son los verdaderos amantes de la causa y quiénes son los que se aprovechan de la ocasión para enriquecerse a costa del proletariado y de la llamada clase media.

Sin embargo, para mayor desgracia del pueblo murciano, cada día es más larga la lista de los depravados que dejan pruebas evidentes de su conducta felón. Parece que, en su crotismo, ansian ver reflejado el nombre en la Prensa, como un galardón más que cuelgue de su bellaco y agrandado comportamiento.

Por noticias particulares, llegadas a nuestra Redacción, parece desprenderse que los comerciantes denunciados se permiten el lujo de mostrarse reincidentes en cuantas ocasiones se les presentan POR LA SENCILLA RAZON DE QUE LAS MULTAS NO SE HACEN EFECTIVAS, con lo cual—de confirmarse esta noticia—resulta timado el vecindario, que cree de buena fe que las multas anunciadas en la Prensa se vienen satisfaciendo, para escarmiento de ladrones y dignificación de la retaguardia.

Pero entretanto se aclara o no la labor de la oficina municipal encargada de hacer efectivas las multas, la racha de ladrones continúa, imperterrita, asolando los intereses económicos de los habitantes de nuestra población.

**SECRETARIO DE ORGANIZACION**

Se cita a todos los militantes del Radio a la asamblea que se celebrará hoy, a las ocho de la noche, y en la que se tratará, entre otros asuntos, de la renovación del Comité.

Por la presente se cita a todos los militantes de la Célula 4, "Henri Barbusse", para la reunión general que se celebrará el viernes, 25, a las ocho y media en punto, esperando que acudirán con la mayor puntualidad.—El secretario de organización, José Ruiz.

**RADIO OESTE**

**Secretariado de organización**

Se cita a todos los estudiantes que pertenecen a nuestro Radio para la reunión que se celebrará hoy, día 23, a las ocho y media para tratar de la organización de la Célula.

Camaradas: si verdaderamente sois militantes de nuestras J. S. U. no dejéis de asistir, ya que esta reunión es de suprema importancia para nuestra organización.

**Célula de metalúrgicos**

Se citan a todos los camaradas pertenecientes a la Célula de metalúrgicos para una reunión que tendrá lugar hoy, día 23, a las ocho y media de la tarde, en nuestro domicilio social (calle de Largo Caballero, número 6).—El secretario de organización, Francisco Reina.

**RADIO SUR**

Se cita a los camaradas domiciliados en las calles de Antonio Laborda, Aida Lafuente y Maresos, a fin de celebrar, en nuestro domicilio, una reunión el día 24, a las nueve de la noche, para organizar la Célula número 2.

Dado el interés de esta reunión se ruega la más puntual asistencia.—El secretario de organización, Antonio Nicolás.

**SECCION DE ULEA**

Antonio Abenza Garre, ex afiliado a esta J. S. U., se ha dado de alta en la C. N. T. sin haber querido presentar el carnet (núm. 44) de nuestra organización para que se reseñara en el su conducto.

Enterados de que dicho carnet se hallaba en poder del Comité local de la C. N. T. se destacó una comisión de esta J. S. U. para gestionar su devolución, no habiéndolo conseguido.

Se hace constar que el referido Antonio Abenza Garre fue sancionado en junta general ordinaria a permanecer un año sin voz ni voto por indisciplina. Todo lo cual se hace público para que dicho carnet no tenga ningún valor ni efecto.—Por el Comité: El secretario de organización.

**LLANO DEL BEAL (CARTAGENA)**

Por indisciplina y de indeseable ha sido expulsado de la Juventud Socialista Unificada el individuo Antonio López Conesa.

Lo que ponemos en conocimiento de todas las secciones para sus efectos.—El secretario de organización, Pedro Fernández.

**COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL**

NUMERO PREMIADO AYER: 158

fin de provocar una reunión con la Comisión provincial de Abastecimiento, al objeto de hallar las respectivas facultades que competen a cada una de las comisiones, para evitar vuelvan a surgir incidentes como los promovidos con la publicación de la nota facilitada por el consejo de Abastecimientos, en la cual se hablaba sobre distribución de alimentos sin previo conocimiento de la Comisión municipal.

En la mañana de ayer, martes, se celebró esta reunión, con asistencia del vicepresidente y secretario del Consejo provincial y consejero de Abastecimientos, y la Comisión municipal, presidida por Piñuela, y, además, el gobernador, que presidió la reunión, llegándose a un acuerdo sobre los asuntos en litigio, acordándose, en algún otro, dirigirse al ministerio de Economía para que éste resolviera en el aspecto correspondiente.

**LOS DECOMISOS**

A continuación nos informo Piñuela de que en la tarde del martes se trasladó al matadero existente en la carretera de Algezares el inspector municipal de Sanidad veterinaria, al objeto de clausurar este establecimiento y proceder a la destrucción de unos 1.500 kilogramos de embutido que se encontraba en malas condiciones para el consumo público.

En el mercado de Verónicas se decomisaron 160 kilos de almejas y 200 kilogramos de embutido.

Por último, el alcalde nos manifestó que no había otras noticias que pudiesen interesar a los informadores.

**RACIONAMIENTO DEL PAN**

Ración por persona para el día de la fecha, en todo el término municipal, 200 gramos.

**PESCADERIA**

Chirrete, 7 pesetas kilo; dorada, 12; emperador, 12; Lecha, 15; lenguado, 20; lobarro, 16; magres, 8 y 10; mero, 15; mójol, 8 y 10; pajel, 12; pescadilla, 20; salmónete, 16; calamares, 16.

## DONATIVOS Y SUSCRIPCIONES

**CRUZ ROJA ESPAÑOLA**

Sexta lista de donativos recibidos... destino a la suscripción abierta para la terminación de las obras:

Sumas anteriores, 5.457,00 pesetas; Sindicato de la Enseñanza media superior (U. G. T.), 50,00; Julián Gallardo, (Chinchón) de Málaga, 2,00; Rosario Sánchez Lafuente, 2,00; Rafael Armengol, 25,00; Abelardo Alcaraz García, 5,00; Enrique García, 5,00; Luis López Caparros, 25,00; Sindicato Unico Mercantil (C. N. T.), 500; Un antifascista, 130; Luciano de Frutos García, de Alcantarilla, 10,00.

Total, 6.258,00 pesetas.

Continúa abierta la suscripción. Los que deseen cooperar a esta obra humanitaria pueden hacerlo en las oficinas de esta Cruz Roja (Plaza de Rómulo, 1). A todos, organizaciones y particulares, nuestro más sincero agradecimiento y simpatía. ¡Camaradas: la Cruz Roja Española espera tu donativo!—Murcia, 22 de junio de 1937.—Por el Comité: El secretario, Francisco Perera.

**UNA NOTA DEL S. R. I. DE LA BARRIADA "THAELMAN"**

El Socorro Rojo Internacional de la Barriada Thaelmann nos participa que el total de lo recaudado por este organismo, en la suscripción abierta oportunamente, es el de 517,75 pesetas, y no 407,65 como se afirmó con anterioridad.

**CORAZON ZAMORA**

Imenso surtido en Corbatas, Cuellos, Medias y Calcetines — Guantes Perfumería. — Platería, 62.

Teléfono de NUESTRA LUCHA: 1901

**UNA PUBLICACION DE EXTRAORDINARIO INTERES**

SOMOS LA ORGANIZACION DE LA JUVENTUD

Informe de Santiago Carrillo en el Comité Nacional de las J. S. U. Una política justa.

Los escisionistas desenmascarados.

La lucha por la unidad nacional e internacional.

Frente a los enemigos de la unidad, nuestro balance de trabajo.

PRECIO: 0'50 PTAS. — PEDIDOS A EDITORIAL J. S. U. Gobernador Viejo, 19. Valencia.— Teléfonos 11.277 y 11.278, y Distribuidora Paz, 42

**TEATRO CIRCO VILLAR**

Hoy, desde las cinco y media a las doce y media, UN CAPITAN DE COSACOS. Mañana, "El Circo", una joya del cine soviético.

**CINEMA GINEMA**

Hoy, desde las cinco a las diez y media, BATAFLAN, por Antonieta Colomé y Félix de Pomés.

**CINEMA INIESTA**

Hoy, desde las cinco y media a las doce y media, la preciosa obra hablada y cantada en español, LA HIA DE JUAN SIMON. Mañana, jueves, "El crucero Potemkin".

# La unidad es el principio para victoria, pero el medio es la acción. La acción antifascista, perseverante e inteligente

EL FAMOSO REPORTER EGON ERWIN KISCH, ESCRIBIRÁ UN LIBRO SOBRE ESPAÑA

### "Veo la guerra española en íntima conexión con Alemania y con la paz y la seguridad colectiva. La victoria del pueblo español se convertirá en el triunfo del régimen democrático en todo el mundo"

Egon Erwin Kisch, Presidente de los Sindicatos de Hombres de Letras Alemanes, que reside en París, reportero de fama mundial, ha venido a España para colocarse ante la cruda realidad de la tragedia más profunda de los tiempos modernos y estudiarla de modo directo, aun de la distancia que deshumaniza y hace posible—para espíritus poco apasionados—la barbarie orgánica e ímpia, la destrucción, el asesinato y el incendio de un país libre, en un problema político que puede ser considerado de un modo abstracto.

Hemos entrevistado al Sr. Kisch. Con breves intervalos de ausencia, nos acompañan M. Simon, Director de la "Agence Espagne" de París, y la esposa del escritor antifascista Almander Man, grovemente herido en el frente de la Libertad. Les una estrecha amistad, ahincada a través de distintos encuentros y coincidencias en los meridianos de la emigración.

Dice M. Simon: —Kisch es un gran escritor alemán. Se le llama el Rey de los Reporteros. Es el hombre que ha hecho del reportaje un género literario. Ha publicado 25 libros. Uno de ellos, muy conocido en España, fue traducido por el actual Sub-Secretario de Instrucción Pública, Sr. Roces. Se titula "El Paraíso Norteamericano". No sólo el público en general, sino los medios intelectuales tienen en gran estima a Kisch, que es hombre de seria preparación cultural. Fue catedrático en Kief. En Checoslovaquia, especialmente en Praga, se tiene verdadero entusiasmo por él; es una figura legendaria.

Egon Erwin Kisch hace protestas de modestia, después de las cuales, M. Simon, hombre de facundia y de fácil sonrisa, prosigue:

—No importa. Yo he de informar a ustedes con exactitud. Kisch fue desterrado de Alemania, después de una cruel persecución. Puede considerarse como el primer represaliado de los nazis. Sus libros han sido prohibidos en todo el territorio alemán, y su nombre, universalmente elogiado, es objeto de una campaña de silencio. Antes de obligarle a cruzar la frontera le tuvo Hitler en el campo de concentración de Spandau. No habla nunca de los pormenores de su reclusión. Pero yo conozco perfectamente sus sufrimientos, las torturas a que estuvo sometido. Su caso llamó la atención del mundo, que por vez primera se dio cuenta de los métodos bestiales del nazismo.

—Fui detenido—dice Kisch—la noche del incendio del Reichstag, juntamente

con Osietzky, con Renn y con otros escritores, algunos de los cuales han muerto martirizados. El héroe por excelencia de aquella represión fue el poeta Erich Mühsam, anarquista de verdadero espíritu y gran admirador de la U. R. S. S. Dedicó uno de sus mejores poemas a gloriar la figura de Lenin. Le rompieron las piernas y murió.

Le preguntamos si este es su primer viaje a España y contesta:

—Estuve hace unos años, para asistir al traslado e inhumación de los restos de Blasco Ibáñez, de quien fui amigo. Entonces pude ya observar síntomas agudos de un ambiente prerrevolucionario. Hubiera escrito un libro sobre este tema, pero eso no lo hice porque la situación no me pareció definitiva. Espero que, con la victoria del Frente Popular, lo será del modo absoluto.

Acabo de llegar y apenas he visto nada. He venido en avión. Sin embargo, la primera impresión que he experimentado me parece ya interesante. No precisa observar con mucho detenimiento vuestra retaguardia, para que se derrumbe la formidable columna de Franco, que pretende que el Gobierno no es regular ni representa al pueblo. Sucede precisamente lo contrario. He notado una fervorosa adhesión hacia los hombres que rigen la España republicana y he oído hablar con amor, con verdadera pasión, de los soldados que la defienden contra el fascismo.

Con lentitud, pero de modo seguro, se va conociendo la verdad en el extranjero. Ayer, al pasar sobre el aeródromo de Barcelona, pudimos contemplar el ataque aéreo de que fue objeto la ciudad. La indignación de mis compañeros de viaje, todos extranjeros, fue extraordinaria. Se expresaron en términos de la más acre censura contra el asesinato de mujeres, niños, ancianos y hombres no combatientes. No comprendo como el mundo puede tolerar el bombardeo de ciudades abiertas.

Kisch se propone escribir un gran reportaje sobre la contienda española. Un reportaje sin parte imaginativa o novelesca. Hechos escuetos, verídicos, relatados con absoluta fidelidad. Personajes reales. Una descripción justa de los frentes, y, sobre todo, lo que no se conoce bien fuera de España: un análisis de las fuerzas motrices que impulsan y sostienen la gran epopeya.

—Eso no quiere decir, naturalmente, que yo sea un escritor neutro—advertiente—. Simpatizo de veras con el pueblo español. Soy un antifascista convencido. Muchos de mis mejores amigos, elementos del "Sindicato de Hombres de Letras Alemanes", que presido, están con el fusil en la mano: Ludwig Renn, Gustavo Regler, Hans Marchwitz, Alfred Kantorowicz, Kurt Stern, Alexander Mass... Además trabajo activamente, con Heinrich Mann, en la organización del Frente Popular alemán.

Yo veo la guerra española en íntima conexión con Alemania y con la paz y la seguridad colectiva. Desde luego ejerce una gran influencia en el despertar del pueblo alemán. He recibido muchos "reportes" de Alemania, donde se sigue con interés vehemente cuanto sucede en nuestros frentes de batalla. Se hacen colectas clandestinas para ayudar en lo posible a las mujeres e hijos de los combatientes. Las consecuencias de la victoria serán enormes. Iniciará el triunfo del régimen democrático en todo el mundo.

Nos ocupamos de la actitud de varios escritores de fama universal, alguno de los cuales adopta en la actualidad una posición utilitaria. Su neutralidad tiene ribetes financieros.

—Pero es una actitud aislada—comenta

## La indignidad del fascismo

"L'Adunata Dei Rejatori", de Nueva York, publica la siguiente carta procedente de Túnez:

Querido amigo: Tu padre, aquí presente, me ruega te escriba algo referente a nuestra situación política y económica. Oye, Bruno, escribe todo lo que nuestro pueblo ha sufrido y sufre no es cosa que yo pueda hacer; para ello, se necesita ser un hombre docto. Politicamente, te puedo decir que somos un rebañío, condenado a seguir el camino de los que buscan nuestra miseria; porque, sólo con la miseria, un pueblo se humilla y se envilece, hasta el punto de reducirnos a una grey familiar para el logro de sus fines.

De lo que sucede en España, casi estamos a oscuras. Lo mismo en los lugares públicos que en los privados, está prohibido escuchar las noticias que da la radio extranjera a este respecto. La pena del

que lo atrapan escuchando la radio Barcelona es de destierro.

En lo que concierne a nuestra política interna, no podemos movernos; todo depende del giro que tome la cuestión extranjera, en relación con la guerra española.

La situación económica, por reflejo de la menudada política, es desastrosa.

Los víveres han aumentado en poco tiempo, en más de un 50%. Además, nos atormenta el Gobierno con nuevos impuestos y contribuciones que no podemos soportar.

Nos anuncia que ahora el que tenga menos de tres hijos será gravado con una nueva contribución.

Como puedes ver, los que tienen juicio para no meter tanta miseria en el mundo son atacados por esos vampiros para sacárselos dinero.

Kisch. En general todos los escritores dotados están al lado de la República española, frente a la invasión fascista. Hasta los mismos escritores que se han sometido o han aceptado el nazismo. En términos generales, Hitler no dispone de verdaderos escritores. Pero sí entre los que están en buenas relaciones con él, hay alguno de positivo mérito como Erich Ernst Dwiinger, es enemigo de la intervención en España. Dwiinger estuvo en el campo fascioso hasta noviembre del 36 y publicó una serie de artículos en el "Volkischer Beobachter" realmente despectivos para Franco y sus comparsas. Vino para asistir a la toma de Madrid, y, antes de que el Ejército popular diera el parón a los fasciosos, se marchó "asqueado" de la falta de ideal, de entusiasmo y de cohesión que pudo observar en el territorio rebelde, renunciando al espectáculo del asalto a la capital de la España.

Para terminar, comentamos el último libro de Kisch, "Aterrizaje en Australia", la mejor de sus obras, según dice el director de la "Agence Espagne", M. Simon. Kisch desembarcó en Melbourne, pese a la prohibición que se le comunicó. Para ello hubo de saltar desde cubierta al muelle en el momento en que el buque partía. Se rompió una pierna, pero consiguió su propósito. Dio más de cien mítines contra el fascismo de Hitler y de Mussolini, y escribió un libro.

## Confederación Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES DEL DIA 21

Pantano de la Fuensanta.—Volumen total embalsado: 207.782.866 metros cúbicos. Desagüe: 1.792.848.

Pantano de Talave.—Volumen total embalsado: 41.505.100 metros cúbicos. Desagüe: 346.550.

Pantano del Quipar.—Volumen total embalsado: 5.947.275 metros cúbicos. Desagüe: 00.

Pantano de Puentes.—Volumen total embalsado: 765.290 metros cúbicos. Desagüe: 36.601.

Pantano del Corcovado.—Volumen total embalsado: 257.869 metros cúbicos. Desagüe: 00.

BOLETIN METEOROLOGICO.

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 22:

Temperatura del aire.—A las 9 mañana: 27,6. Máxima: 30,6. Mínima: 19,8.

Presión atmosférica.—A las 9 mañana: 760,2 m/m. A las 0 horas: 762.

A las 18: 761,4.

Humedad relativa.—A las 9 mañana: 32 por 100.

Psicrometro.—A las 9 mañana: Seco, 27,6. Húmedo, 18,6. Diferencia, 9.

Humedad absoluta del aire: 11,47.

Punto de rocío: 13,3.

Dirección del viento: Superior, Oeste. Inferior, Sureste.

Evaporación: 7,8 m/m.

Estado general del tiempo: Cielo con nubosidades.

## IZQUIERDA REPUBLICANA GRAN MITIN

El próximo domingo, día 27, a las diez de la mañana, se celebrará en el Teatro Romea un grandioso acto de propaganda con motivo de la clausura de la Asamblea Provincial del Partido, en el que intervendrán:

**Evaristo Pérez Cánovas** PRESIDENTE DEL COMITE MUNICIPAL DE MURCIA.

**Miguel San Andrés** PRESIDENTE DEL COMITE MUNICIPAL DE MADRID.

**Bibiano Fernández Ossorio y Tafall** SECRETARIO DEL CONSEJO NACIONAL Y DIRECTOR DE "POLITICA".

**y Norberto Pérez Sánchez** VICEPRESIDENTE DEL CONSEJO PROVINCIAL DE MURCIA.

Presidirá el acto el vicepresidente del Consejo Provincial de Izquierda Republicana, JOSE MARTINEZ ALONSO.

## Los bárbaros crímenes del fascismo

### Cómo asesinaron en Cádiz a la hija del alcalde de Tarifa

De la crueldad, de la negrura de sentimientos, del instinto criminal del fascismo, se tienen abundantes pruebas. Todas ellas son una demostración palpable de sus ansias de sangre, de su afán de matar. Pero pocas tan ruín, tan baja, tan miserable y bestial, como esta de la muerte de Antonia Mora, joven bellísima de 18 años, en Cádiz.

Un evadido de aquella población que acaba de llegar a las filas del Ejército del pueblo, ha dado detalles sobre el asesinato de esta joven, hija del alcalde socialista de Tarifa, fusilada en los últimos días de abril. Por ser socialista y defender sus ideas, por ser honrada y defender su castidad.

La fusilaron por joven y por bella, tanto como por sus ideas; más que por sus ideas.

Antonia Mora, hija como ya hemos dicho del que fué alcalde de Tarifa se encontraba en Cádiz en compañía de dos hermanos, uno mozo, estudiante, y otro un niño, cuando de aquella población se apoderaron los fasciosos. El hermano estudiante, cayó luchando en las calles; a ella la aprisionaron, y en la cárcel estuvo hasta los últimos días de abril en que convencidos los fasciosos de que su honradez era tan firme como sus ideas, la fusilaron.

Los detalles que de su prisión y muerte da este evadido, pintan toda la crueldad refinada de las fieras-fascistas que tienen aterrizada a toda la población gaditana, al mismo tiempo que ponen de relieve el valor, la entereza de ánimo de una muchacha de 18 años que supo defender su honestidad y su amor a la causa.

Este evadido que habla de la muchacha tan vilmente asesinada, conoce, por persona que estuvo presa en la cárcel durante el tiempo que allí se encontraba Antonia Mora, detalles de los tormentos sufridos por ella antes del fusilamiento, torturas y dolores, que demostraron lo intachable de su virtud, su fortaleza espiritual y su lealtad a las ideas.

Supo durante su prisión que su hermano había muerto en las calles de Cádiz luchando contra el fascismo y que su madre había sido fusilada. No tenía noticia

ninguna de su padre, cuyo paradero ignoraba. Y ni el dolor ni la incertidumbre, ni la angustia de dejar desamparado a su hermanito pequeño, único que quedaba en la familia, pudieron torcer su férrea voluntad, quebrantar su entereza.

Visitada con impertinente asiduidad por los jefes fasciosos, viejos libidinosos y jóvenes perimetres, flor y nata de la degeneración y el vicio que le proponían la libertad a cambio de su honradez, supo rechazar indignada los incalificables requerimientos, prefiriendo morir a vivir deshonrada.

La joven, de cara la muerte, da ánimos a sus compañeros

Y aún, de cara a la muerte, sabía dar ánimos a sus compañeros de prisión. A las frecuentes misas que se celebraban en el patio de la cárcel asistían obligadamente todos, los prisioneros: los hombres desde la parte baja, las mujeres desde las galerías altas que dan al patio. Los presos, concededores de la belleza, de la integridad y la honradez de la joven, notoria en todo Cádiz, lanzaban miradas disimuladas que eran correspondidas por la joven saludándoles con el puño en alto, animándoles de esta manera a seguir firmes con la esperanza de una segura victoria.

Cuando fué condenada a muerte, un sacerdote quiso confesarla y ella lo rechazó al mismo tiempo que le decía señalándole los fascistas que le rodeaban:

—Estos asesinos son los que tienen que confesar sus muchos crímenes.

Tuvo un último recuerdo para su hermanito que quedaba en la mayor orfandad antes de que una descarga de fusilería se gase en flor su vida modelos de virtudes.

De la familia de Antonia Mora solamente ha quedado el niño, pues el alcalde socialista de Tarifa cayó recientemente luchando contra los fasciosos en el frente de Córdoba.

## DEFIENDE TUS LIBERTADES, CIUDADANO

ARMA DE AVIACION

Si el fascismo es el enemigo de las libertades, de las reivindicaciones políticas-sociales y ciudadanas; si el fascismo es el mantenedor de la opresión, la tiranía, el clero y el capitalismo, es deber de todos no vacilar ante la defensa de cuanto pueda significar interés del trabajo, de la industria, del arte y del progreso.

Quien no combate y aniquila al fascismo carece de sensibilidad humana.

Seamos ciudadanos y trabajadores conscientes.

Ingresar en el Arma de Aviación para la defensa antiáerea y nutrir los servicios de los aeródromos.

Los aspirantes deberán remitir con la instancia certificación de nacimiento, aval político que diga concretamente que el aspirante es afecto al Régimen y conformidad paterna extendida, avalada y firmada por el padre conjuntamente con la Autoridad local.

La edad para el ingreso es la de 18 a 20 años. No se admitirá a los que no tengan los 18 años cumplidos ni a los que rebasen de los 20.

Los aspirantes que no puedan adquirir la certificación de nacimiento por estar su pueblo en poder de los fasciosos, el padre del interesado hará una comparecencia ante el Juzgado del pueblo donde reside, y con dos testigos, en dicha comparecencia hará constar y firmarán dicha Autoridad, fecha, mes y año en el que nació el aspirante, a la par que en la misma comparecencia el padre otorgará al hijo la autorización para el ingreso en el Arma de Aviación.

Sin estos requisitos, documentos y edad señalada nadie será admitido.

El que entregase en el Comisariado la certificación de nacimiento con raspadores no será admitido y si ordenada su detención.

La correspondencia se dirigirá al Comisario político de Aviación, Antonio Capizares Peñaiva, Casa Convalecencia, Murcia.

Todos los jóvenes Antifascistas deben de ingresar en el Arma de Aviación.

## Los bandidos italianos que luchan contra España, son cincuenta mil

Había interés en saber de una manera cierta el número de los soldados italianos que luchan en España al lado de las tropas de Franco.

Ahora se tiene ya una prueba oficial y podemos afirmar que estos soldados son 50.000.

El general Mancina, comandante en jefe de las sudísticas tropas, ha publicado en Salamanca una orden general, con fecha 3 de marzo, la cual dice:

"El gran Consejo Fascista, al mandar su salutación a las fuerzas armadas que luchan a las órdenes de S. E. el Generalísimo Franco, tenía presentes, sobre todo, en su espíritu, a los 50.000 camaradas que se batan en tierras de España, bajo el signo y por la gloria de Littorio."

## LA MANO JUSTICIERA

### Destrucción de la estación de Halle y de material de guerra para Franco

Halle, 22.—En esta ciudad ha ocurrido una espantosa explosión quedando totalmente destruida la gran estación de Halle. Todo ha sido reducido a escombros: edificios, material ferroviario, grandes

cantidades de mercancías y depósitos de bencina.

Como el material destruido iba destinado a los fascistas españoles, es muy posible que se trate de un sabotaje.

## Información regional

### Orce (Granada)

EDICTO DEL JUZGADO MUNICIPAL

PAL.

En este Juzgado Municipal se instruye expediente en méritos de solicitud de Juana Torreblanca Blancas, de veinte y un años de edad, soltera, natural de Huéscar, vecina de esta Villa de Orce, con domicilio en la calle de la Gloria, hija de Eugenio y de Silvestre, sobre declaración de matrimonio con el miliciano Antonio Pérez García, de diez y nueve años de edad, soltero, natural de esta Villa, hijo de María, muerto en el Sector de San Martín de la Vega "Gosque Alto del Frente de Madrid" el día seis de febrero pasado y cuyo domicilio lo fué en esta población en el barrio de Rozalay.

Y en cumplimiento de lo prevenido en el párrafo 5.º del artículo 4.º del Decreto de Justicia, fecha diez de abril también último, se hace público por medio del presente, que se publicará en el diario de Murcia NUESTRA LUCHA, para que cuantas personas se consideren con derecho a reclamación puedan hacerlo durante el plazo de dos meses, a partir de la fecha de este anuncio en el referido diario.

Dado en Orce a tres de junio de mil novecientos treinta y siete.—El Juez Municipal.—El Secretario.

## NOTAS Y AVISOS

SINDICATO DEL VESTIDO Y TÓCADO. — Se ruega a los camaradas del Sindicato del Vestido y Tocado (U. E. T.) que no hayan recogido el nuevo carnet pasen por secretaría a recogerlo de seis y media a nueve, entendiéndose que de no hacerlo en el más breve plazo perderán todos los derechos y serán bajas en el Sindicato.—Por el Sindicato: El secretario, Vicente Llamas.

## Aviso importantísimo a quienes nos remitan comunicados

Podemos en conocimiento de todas las Sociedades y Agrupaciones políticas, así como en el de las sindicatos obreros, que toda nota, convocatoria o comunicado que se nos remita para su publicación en el periódico del día siguiente deberá depositarse en nuestra Redacción con anterioridad a las nueve de la noche.

A partir de esta hora, sólo aquellos comunicados en el número próximo a los envíos que tengan extraordinaria importancia.

## ¿QUÉ SIGNIFICA ESTO?

La noticia nos ha producido una impresión de extrañeza; después de meditar sobre ella, la extrañeza se ha convertido en un estupefacción.

Deliberadamente hemos dejado pasar unos días sin escribir nada sobre esta noticia sensacional, publicada por "Manchester Guardian" del día 8 del corriente. Esperábamos leer algo nuevo, o que la noticia llegara por otro conducto. No ha sido así; nada más se ha dicho que sepamos nosotros.

Dicho periódico, destacando, da la noticia siguiente: "Supuesto plan para salvar Madrid. Se le haría una ciudad libre".

Hendaya, 7.— Nos enteramos de unos rumores que circulan estos días por Salamanca, Burgos y San Sebastián, referentes a un plan para salvar Madrid de una mayor destrucción. Se trata de convertir Madrid en "ciudad libre".

Según la proposición de referencia, se trata de que el general Miaja, con las fuerzas que manda, evacúe Madrid, en el bien entendido que, por su lado, Franco y los suyos se comprometerán a no entrar en la población. Madrid quedaría convertida así en una ciudad desmilitarizada, encontrándose a cubierto de nuevos bombardeos y alejada de la lucha. Los rumores afirman que, según el diario falangista "Unidad", de San Sebastián, el plan es original del nuevo embajador del Gobierno de Valencia en París, señor Ossorio y Gallardo.

# ¿Es imposible que todas las organizaciones antifascistas de Murcia se pongan en leal inteligencia para una acción común?

## La crisis francesa

### Chautemps sigue haciendo gestiones para formar Gobierno

Por la mañana se mostraba optimista, anunciando que a última hora de la tarde, podría dar la lista del Gobierno

París, 22.—Esta mañana, a las nueve y media, llegó al ministerio de Negocios el señor Chautemps. Los periodistas le hablaron de las listas probables de Gobierno que publicaba la prensa, y dijo: —No puedo decir si están de acuerdo con la realidad porque no las he leído. Seguramente les entregaré la lista a última hora de la tarde. Si no les haré volver mañana.

El señor Chautemps recibió durante la mañana a los ministros dimisionarios del Interior y de la Marina mercante, al señor Buisson—ex presidente de la Cámara—y al señor Paul Boncour.

**LOS COMUNISTAS CONSIDERAN QUE NO PUEDE HABER OTRO GOBIERNO QUE UNA AUTÉNTICA ENCARNACION DEL FRENTE POPULAR**

París, 22.—Los órganos directivos del partido Comunista han publicado un comunicado en el que se declara que no hay posibilidad de formar un Gobierno que no sea uno del Frente Popular con todo el programa y responsabilidad que el Frente Popular exige.

### Chautemps logra constituir Gobierno a base de los partidos Radical y Socialista

León Blum figura en él como vicepresidente del Consejo

París, 22.— La composición definitiva del nuevo Gobierno es como sigue: Presidente del Consejo, Camille Chautemps, senador radical socialista.

Ministros de Estado, Albert Sarraut y Maurice Viotte, senadores, radical socialista y de Unión Socialista, respectivamente y Paul Faure, del Partido Socialista.

Vicepresidente del Consejo, León Blum, diputado del partido socialista.

Defensa Nacional, Daladier, diputado radical socialista.

Negocios Extranjeros, Ivon Delbos, diputado radical socialista.

Justicia, Vicent Auriol, diputado socialista.

Interior, Dormoy, diputado socialista.

Finanzas, George Bonnet, diputado radical socialista.

Marina, Campinchi, presidente del grupo parlamentario radical socialista de la Cámara.

Aire, Pierre Cot, diputado radical socialista.

Educación, Zay, diputado radical socialista.

Trabajos públicos, Queuille, senador radical socialista.

Comercio, Tapsa, senador radical socialista.

Agricultura, Monnet, diputado socialista.

Colonias, Mouquet, diputado socialista.

### Proselitismo inadmisibile, inmoral e ilícito

Hay en Mayayo un teniente que dice pertenecer al Ejército Popular que, el domingo, día 13, tuvo a bien requerir a todos los soldados de la Compañía a que él pertenecía para manifestarles que debían inscribirse en determinado partido político, y que, para eso, sólo necesitaban entrevistarse con los sargentos de la Compañía, los cuales ya pertenecían a él.

La Compañía a que nos referimos se está formando con los camaradas que se han incorporado hace poco, pertenecientes a la quinta de 1931.

Lo anteriormente expuesto, junto con las promesas de ascenso si se afilian al partido aludido, hacen el que luego pueda hablarse de miles de afiliados en los frentes, aunque tales afiliados sean conseguidos de una forma tan irregular.

¿Cuánto tiempo llevará de afiliado a ese partido el teniente que, por desgracia para el Ejército Popular, nos ocupa? M.

### CONSULTAS DE CHAUTEMPS

París, 22.—El señor Alexandre Israël ha celebrado una nueva entrevista con el señor Chautemps, habiéndose negado a aceptar la cartera que se le ofrecía por razones de salud.

Después, el encargado de formar Gobierno, requirió a Max Bernui.

### PARECE QUE LOS SOCIALISTAS SE RESISTEN A PARTICIPAR EN UN GOBIERNO CHAUTEMPS

París, 22.—Esta tarde y con asistencia de Leon Blum se ha reunido el Consejo Nacional del partido Socialista. Malraux se pronunció en contra de la participación del Partido en el nuevo Gobierno. Por el contrario, otros diputados se mostraron favorables. Aunque no se conocen todavía los resultados concretos, parece que la mayoría se mostraba contraria a la participación en un Gobierno presidido por Chautemps y menos aún si hay en él personalidades que han contribuido a la caída de Blum.

### Pensiones, Rivière, diputado socialista. Correos, Levan, diputado socialista. Salud pública, Ducast, diputado radical socialista.

### LAS PRIMERAS DECLARACIONES DE CHAUTEMPS COMO JEFE DEL GOBIERNO

París, 22.—Después de comunicar a la Prensa la lista de sus colaboradores, Chautemps, declaró que se había suprimido el ministerio de Economía y que ahora el ministro de Finanzas presidirá el comité de Economía Nacional. Se ha creado la subsecretaría de Negocios Extranjeros.

—No quiero dejar de agradecer—añadió—de un modo especial a mi amigo el señor Blum, la colaboración que me ha prestado, así como al señor Daladier, que ha renunciado estontáneamente a la presidencia del Consejo.

El Gabinete permanecerá fiel a la voluntad del sufragio universal y continuará el programa del Frente Popular, dentro de la paz y del trabajo. Lo más urgente es lo que afecta a las finanzas. Espero que con la confianza y la colaboración del Senado y de la Cámara, cumpliré la pesada tarea que me ha confiado el presidente de la República.

Por último, dijo que el Gobierno se presentará el martes ante la Cámara.

### Frente de Aragón

#### NUESTRA ARTILLERIA DESTRUYE UN PUENTE

Barcelona, 22.—El comunicado de la mañana del Ejército del Este dice: "Nuestra artillería disparó contra un tren que pasaba por el puente que existía sobre el arroyo de Valdecara. La máquina fué tocada, cayendo una gran cantidad de carbón. El tren logró llegar hasta Mina. El muro de contención del puente quedó destruído.

#### POZAS MUY SATISFECHO DE LA EFICIENCIA DE SUS SOLDADOS

Barcelona, 22.—El general Pozas recibió a los periodistas y, después de darles cuenta del hecho que se relata en el parte, aprovechó la ocasión para hacer pública su satisfacción por la disciplina y eficiencia de los soldados que forman el Ejército del Este, de cuyo rendimiento, dijo, tiene la confianza de que ha de ser sobresaliente.

#### CALMA EN LOS FRENTE DEL ESTE

Sarriena, 22.— En los frentes del Ejército del Este continúa la tranquilidad iniciada hace unos días. Los batallones de fortificación trabajan activamente para hacer inexpugnable las posiciones conquistadas la pasada semana. En un puente conocido por La Marimera del Llano, pasada la carretera de Jaca, se observaron algunas concentraciones que fueron disueltas por nuestra artillería.

## El cuento de miedo del "Leipzig"

### En la segunda reunión el Comité de los Cuatro tampoco se pone de acuerdo, por lo que habrán vuelto a reunirse ayer martes

Londres, 22.—Se ha facilitado el siguiente comunicado oficial sobre la sesión de ayer de la Conferencia de las Cuatro Potencias del control marítimo: "El ministro inglés de Negocios extranjeros y los embajadores de Alemania, Francia e Italia, se han reunido los días 19 y 21 para examinar la cuestión de la agresión de que ha sido objeto el crucero alemán "Leipzig". En estas reuniones se ha estudiado cierto número de proposiciones para determinar el método más adecuado sobre la situación, no habiéndose establecido hasta ahora ningún acuerdo definitivo con respecto a las medidas que se deben adoptar y se ha acordado que los cuatro representantes dieran cuenta de lo ocurrido a sus Gobiernos antes de su próxima reunión, que tendrá lugar hoy martes."

### Comité de Enlace de los partidos Socialista y Comunista

ESTA NOCHE, A LAS ONCE, HABLARA POR LA RADIO EL CAMARADA PISUELA, ALCALDE DE MURCIA

Hoy, miércoles, a las once de la noche, después de ser radiado el parte de guerra, dará una charla, por el micrófono de Radio Murcia, en nombre del Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, el camarada Fernando Pisuella, secretario general de la Agrupación Socialista y alcalde de Murcia, quien versará sobre asuntos de actualidad.

## DURO CON LOS ESPIAS

### Se crea el Tribunal Especial para entender en los delitos de espionaje

Valencia, 22.—Esta noche se ha facilitado un decreto de la Presidencia creando un Tribunal Especial con jurisdicción en todo el territorio nacional para sancionar los delitos de espionaje. Todos los casos que se incoen se tramitarán por procedimiento sumarisimo.

## CATALUNA

### DETENCION DE UNA PLANTILLA DE CENSORES

Barcelona, 22.—En la delegación de Orden público han facilitado una nota dando cuenta de la reunión celebrada con los directores de periódicos para señalarles cuales deben ser las funciones de la Prensa en estos momentos y para evitar que se repitan hechos como el que ha dado lugar a la detención de Gonzalo Réparaz, por un artículo impropcedente publicado en "Solidaridad Obrera".

### LA PROBABLE CRISIS DEL GOBIERNO CATALAN

Barcelona, 22.—La conferencia celebrada por el presidente Companys con los representantes de la C. N. T. y P. S. U. han tenido indudablemente relación con la crisis latente en el Gobierno de Cataluña, creyéndose que en la reunión de mañana quedará planteada oficialmente.

### TAMBIEN SE LIMPIAN NUESTRAS COSTAS

Barcelona, 22.—A la altura de cabo Bagur, los barcos dedicados al rastreo de nuestras costas han encontrado dos minas submarinas que han remolcado hasta un puerto pesquero.

### LOS INSTRUMENTOS BELICOS DEL P. O. U. M.

Barcelona, 22.—En un registro efectuado en una casa de Sarriá se han encontrado doscientos fusiles, gran cantidad de cartuchos, peines para mauser, bombas de mano, lanzabombas y cintas para ametralladoras.

### UN ESPIA FRACASADO

Barcelona, 22.—Al entrar por Port Bou en España ha sido detenido un súbdito norteamericano que era portador de dos maletines. En uno de ellos llevaba gran cantidad de gorras y sombreros, una máquina fotográfica y un bastón de diámetro exagerado, que se ha observado que se habría mediante un mecanismo y en su interior se hallaron muchas fotos. En los forros de las gorras había documentos ilegibles y otros escritos en clave.

## La voz de nuestros camaradas

### No habléis más, y unifiquémonos

Por RAFAEL CARRILLO

Mucho hablamos y más aún escribimos sobre la unidad de los partidos marxistas y de las dos centrales sindicales. Lo cierto y verdad es que no se ha hecho nada real todavía en este aspecto de la unidad.

Muchísimo han dicho sobre la unidad obrera los diarios de Madrid ("Claridad", "Mundo Obrero" y "El Socialista"); pero lo real, lo exacto, unas veces por la cosa internacional y otras por las luchas internas de partido, es que en muchos sitios no se han constituido todavía los Comités de Enlace.

Ya era hora también de que nuestras internacionales se enteraran de que en España estamos en guerra contra el fascismo sangriento e invasor. Y de que la Sociedad de Naciones, como siempre, es una merienda de negros y de representantes de las fábricas de armamento de todo el mundo.

Prueba palpable es que no quieren que termine la guerra en España. Si terminara la guerra en España no seguirían los capitalistas italianos, alemanes, ingleses y franceses repartiéndose las grandes sumas de dividendos, correspondientes a las acciones que tienen en los Bancos ingleses. En cada reunión del Comité de No Intervención que se celebra en Londres, si antes de entrar al salón los que se van a reunir manifiestan o insinúan nuestro triunfo los dividendos bajan inmediatamente; pero si, por el contrario, es de ayuda a los rebeldes entonces suben los dividendos y hacen una buena jugada de bolsa. Todo esto, claro está, a costa de nuestra sangre antifascista; ejemplo brillante que el mundo antifascista admira y que promete seguir.

Si las Internacionales se reúnen para ayudar con un carácter mundial al pueblo español y nuestro Ejército es disciplinado y potente, y se han unificado ya los mandos de Cataluña, Euzkadi y Asturias, ¿qué hacen los dirigentes de los partidos marxistas y de las centrales sindicales U. G. T. y C. N. T. para llevar a efecto la unificación de la clase trabajadora? ¿Cómo queréis, camaradas, que se ponga de

acuerdo la Sociedad de Naciones siendo burguesa, si vosotros, los representantes de la clase trabajadora que lucháis en los frentes derramando su sangre día tras día no os ponéis de acuerdo? "Mando único" estamos diciendo todos los días; pero, ¿cómo se puede pedir mando único si cada uno de los partidos manda por su cuenta?

Hagamos más trabajo práctico, sin zancadilleos, para llegar a la unidad de todos los trabajadores, tanto en lo político como en lo sindical, y, una vez realizado, entonces podremos decir: "Hemos ganado la guerra y vamos a transformar a nuestro pueblo en una España fuerte y grande."

El Partido Único del Proletariado es preciso para ganar la guerra. Ya lo ha dicho el camarada Alvarez del Vado, como dijo, antes de las elecciones: "Con el Frente Popular, triunfarán las izquierdas."

Todos los que obstaculicen la marcha de unificación de los dos partidos deben retirarse de la dirección de la clase trabajadora y dejar paso a los que la sirven mejor.

## FRENTE DEL SUR

### ACTIVIDAD DE LAS ARTILLERIAS

Andújar, 22.—Por la parte de Pozoblanco y Andújar el enemigo ha cañoneado nuestras posiciones de Arjonilla. También desde Villaharta disparó con artillería sobre la posición leal de Buenavista y desde Porcuna contra la de Camuña.

Las baterías republicanas replicaron adecuadamente, obligando a enmudecer a las piezas fascistas.

## VALENCIA

### EJECUCION DE LA SENTENCIA CONTRA LOS ASESINOS DEL DIRECTOR DE LAS MINAS DE ALMADEN

Valencia, 22.—Esta madrugada han sido ejecutados en el campamento de Paterna Manuel Fernández Martín, Argentes Luars y Jaime Alibors, condenados a muerte como autores del asesinato del ingeniero-director de las minas de Almadén.

### MIAJA CONFERENCIA CON ORTEGA

Valencia, 22.—Ha llegado el general Miaja. Esta mañana celebró una extensa conferencia con el director general de Seguridad.

### VISITAS AL DOCTOR NEGRIN

Valencia, 22.—El jefe del Gobierno recibió esta mañana a nuestro embajador en Moscú, doctor Pascuas, y al general Miaja y al ministro de Trabajo.

## Señoritos de la ciudad y del campo

Todavía suelen verse por las calles de la ciudad a individuos pertenecientes a las quintas movilizadas por el Gobierno, que pasean tranquilamente su señorío, ajenos a la tragedia que vive nuestro pueblo. Y en algunas LUGARES esos individuos, no solamente dejan de presentarse al llamamiento hecho por el Gobierno, sino que, por añadidura, se dedican a realizar actos de violencia y bandidaje. Todos esos señoritos de la ciudad, que disfrazan su cobardía en supuestas inutilidades—algunas tan pintorescas como la de orinarse encima adrede, achacándolo a deficiencias fisiológicas—, y todos esos desalmados que cometen en los pueblos actos reprobables, deben marcharse en seguida al frente. Los unos, para que templen su ánimo y sepan de privaciones y miserias—ejercicio muy conveniente en los momentos actuales—, y los otros para ver si una bala piadosa pone fin a sus existencias miserables, ofreciendo con ello un tributo que les redima. Las autoridades están en la obligación imperiosa de hacer cumplir las disposiciones del Gobierno con la máxima rigidez. Es mucho lo que está en litigio para tantas contemplaciones.

## EXTRANJERO

### LOS ASESINOS DE ALMERIA SE REUNEN QUIZAS PARA PREPARAR OTRA ALEVOSA HAZAÑA

Berlín, 22.—Esta mañana se ha celebrado una importante conferencia entre Hitler, el mariscal von Blomberg, von Neurath, Goering y el almirante Raeder.

Se asegura que deliberaron acerca de la situación internacional y esencialmente en lo que a España se refiere.

Se dice que mañana se celebrará un Consejo de ministros de gran importancia.

### EDEN CONFIESA SU FRACASO

Londres, 22.—En la Cámara de los Comunes el señor Eden ha declarado esta tarde que estaba bien claro que los acuerdos de no intervención no se cumplían como era necesario y que la situación sobre este particular era muy delicada.

Se asegura que deliberaron acerca de la situación internacional y esencialmente en lo que a España se refiere.

Se dice que mañana se celebrará un Consejo de ministros de gran importancia.

### EL VIAJE DEL PRIMER MINISTRO BELGA A LOS ESTADOS UNIDOS

Washington, 22.—La crisis ministerial francesa y el incidente del "Leipzig" ensombrecen, según los observadores políticos americanos, la perspectiva de la conversaciones que van a abrirse entre Van Zeland, Roosevelt y los ministros americanos.

Se dice que mañana se celebrará un Consejo de ministros de gran importancia.

Se dice que mañana se celebrará un Consejo de ministros de gran importancia.

Se dice que mañana se celebrará un Consejo de ministros de gran importancia.

Se dice que mañana se celebrará un Consejo de ministros de gran importancia.

Se dice que mañana se celebrará un Consejo de ministros de gran importancia.

Se dice que mañana se celebrará un Consejo de ministros de gran importancia.

Se dice que mañana se celebrará un Consejo de ministros de gran importancia.